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фізичні угоди. В даний час практично кожна туристична компанія, будь то 

турагентство або туроператор, має своє веб-представництво. І турагентства, і 

туроператори використовують Інтернет для пошуку нових клієнтів, реклами, 

інформування туристів про спецпропозиції, оперативної взаємодії і т.д.  
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Намагаючись  підвищити показники конкурентоспроможності, 

українським виробникам необхідно приділити особливу увагу якості своєї 
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продукції та ефективності її виробництва. Слід пам'ятати, що зовнішній 

ринок розвивається дуже швидко та має постійно зростаючий рівень 

конкуренції, тому вітчизняним підприємствам з метою завоювання своєї ніші 

закордоном потрібно активно та безперервно нарощувати свою 

конкурентоспроможність. 

Зовнішньоекономічна діяльність є важливою частиною господарської 

діяльності всіх учасників ринкових відносин. В умовах планової системи 

господарювання зовнішньоекономічні зв'язки здійснювалися лише на 

державному рівні, підприємства ж були позбавлені можливості самостійного 

виходу на зовнішній ринок. У нових економічних умовах господарювання 

підприємства агропромислового комплексу нарешті отримали право 

самостійного здійснення експортно-імпортних операцій. Проте з отриманням 

можливості експорту аграрної продукції за кордон українські виробники 

стикнулися з іншою проблемою - розробкою механізмів адаптації, які б 

сприяли достатній гнучкості в поведінці суб'єктів господарювання на 

зовнішньому ринку та прийнятті ними ефективних управлінських рішень [1]. 

Для створення сучасного конкурентоздатного сільськогосподарського 

виробництва в Україні доцільно створити хоча б в кількох регіонах країни 

аграрні технополіси, що дозволили б децентралізувати аграрний науково-

технічний потенціал, об'єднали підприємства агропромислового комплексу 

різних форм власності та науково-дослідні інститути з метою ефективного 

співробітництва.  

Можливими шляхами підвищення конкурентоздатності українських 

аграрних підприємств є: 

- відповідність вітчизняних стандартів на продукцію агропромислового 

комплексу вимогам стандартів Європейського Союзу, куди прагне вступити 

Україна на сьогодні; 

- налагодження сучасної інфраструктури аграрного ринку; 

- поліпшення взаємозв'язків українських аграрних підприємств; 
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- налагодження співпраці підприємств агропромислового комплексу з 

науко-дослідними установами; 

- збільшення експортного потенціалу вітчизняних підприємств шляхом 

сприяння і впровадження систем управління якістю; 

- покращення репутації України на міжнародному ринку як виробника 

екологічно чистої і безпечної продукції; 

- організація міжнародних виставок, ярмарок, конференцій на території 

нашої країні та сприяння участі вітчизняних суб'єктів господарювання у 

таких заходах закордоном; 

- збільшення обсягів державного фінансування наукових розробок в 

аграрній сфері тощо. 

Українські підприємства агропромислового комплексу мають реальні 

перспективи завоювання значного сегменту міжнародного ринку аграрної 

продукції. Саме тому український уряд сьогодні повинен розробити таку 

державну політику розвитку АПК, такі економіко-правові, фінансові, 

адміністративні заходи, які реально забезпечили б ефективні структурні 

перетворення агропромислового виробництва з урахуванням як 

національних, так і міжнародних аспектів. 

Варто зазначити, що на ефективність функціонування підприємств 

агропромислового комплексу та перспективи їх розвитку впливають дві групи 

факторів, що зумовлюють конкурентоздатність їхньої продукції як на 

внутрішньому, так і на зовнішньому ринках.  

Перша група включає ті фактори, що безпосередньо не залежать від 

товаровиробників, їх формують державні органи управління. Це цінова, 

кредитна, податкова системи, політика державної підтримки галузі, 

регулювання відносин власності, розвиток науки тощо. Друга група факторів 

залежить саме від виробників аграрної продукції та включає: способи 

ведення землеробства, рослинництва, тваринництва, застосування 

прогресивних технологій, використання високоврожайних сортів і гібридів 
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сільськогосподарських культур, розвиток інфраструктури на місцевому рівні, 

удосконалення матеріально-технічної бази тощо. 

Ключовою проблемою удосконалення зовнішньоекономічної діяльності 

вітчизняних суб'єктів агропромислового комплексу є низька 

конкурентоздатність їхньої продукції на зовнішньому ринку. Про це свідчать 

низька ефективність даної галузі порівняно з іншими країнами, 

невідповідність структури українського експорту попиту країн на 

сільськогосподарську продукцію, невелика частка підприємств, 

сертифікованих згідно міжнародних стандартів тощо [2]. 

З урахуванням існуючих проблем видається доцільною реалізація 

заходів за такими основними напрямами, як: гармонізація вітчизняних 

стандартів на сільськогосподарську продукцію згідно стандартів ЄС, 

налагодження сучасної інфраструктури аграрного ринку, посилення 

кооперації аграрних підприємств різних форм власності, налагодження 

співпраці між виробниками сільськогосподарської продукції та дослідними 

установами тощо. 

Лише таким чином підприємства агропромислового комплексу зможуть 

зайняти конкурентоспроможне місце на світовому ринку аграрної продукції 

та міцно закріпити свої позиції. 
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ЗАЛУЧЕННЯ ІНВЕСТИЦІЙ У РЕГІОНАЛЬНИЙ РОЗВИТОК 

 

Недостатні капіталовкладення в розвиток інфраструктури, відсутність 

виваженої, комплексної та системної підтримки з боку регіональної влади й 

держави сприяють нагромадженню негативних зрушень, підвищенню впливу 

факторів інвестиційних ризиків, формують механізми гальмування в 

розвитку регіону й зниження його конкурентоспроможності та інвестиційної 

привабливості [5]. 

Правильне розташування іноземних інвестицій у вузлових, вирішальних 

точках і об'єктах національної економіки країни дає змогу інвесторам досягти 

ефекту мультиплікації, коли опосередкований контроль розповсюджується на 

капітали, ресурси і потужності, які набагато перевищують інвестовані суми з-

за кордону. Активний процес конвергенції національних законодавств 

стосовно іноземних інвестицій і міжнародної торгівлі максимально полегшує 


